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Amt Lebus 12. Juni 2025 
Gemeinde Podelzig 

Niederschrift  
über die Sitzung des Sozialausschusses Podelzig  

 

Sitzungstermin: Montag, den 02.06.2025 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:30 Uhr 

Sitzungsort: im Deutsch - Polnischen Kulturzentrum, Schulstraße 5, 
15326 Podelzig 

Anwesend: 
 
Vorsitzende 
Frau Michaela Sader    
 
Mitglieder 
Frau Tina Blasnik    
Herr Lars - Peter Hiller    
 
Gemeindevertreter 
Herr Thomas Hantke    
 
Gäste 
Herr Hartmut Bank    
 
Schriftführung 
Herr Dipl.Med. Peter Bernt    
 

Nicht anwesend: 
 
Bürgermeister 
Herr Thomas Mix    
 
Gemeindevertreter 
Herr Heiko Baumstark    
Herr Udo Höhn    
Frau Claudia Kutz    
Herr Alfred Nowak    
Herr Enrico Siebke    
Herr Holger Ullmann    
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

   1. Eröffnung der Sitzung 
   2. Feststellung der Tagesordnung 
   3. Entscheidung gemäß § 42 Abs. 3 Satz 2 BbgKVerf über eventuelle Einwendungen gegen 

die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 
   4. Einwohneranfragen 
   5. Anfragen von Ausschussmitgliedern und Mitgliedern der Gemeindevertretung 
   6. Auswertung/Zusammenfassung Dorfbegehung 
   7. Bürgerhof (Vorbereitung der Einweihung) 
   8. Veranstaltungskalender  bzw. Veranstaltungen 3./4. Quartal 

Nicht öffentlicher Teil 

   9. Entscheidung gemäß § 42 Abs. 3 Satz 2 BbgKVerf über eventuelle Einwendungen gegen 
die Niederschrift über den nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 10.03.2025 

   10. Anfragen von Ausschussmitgliedern und Mitgliedern der Gemeindevertretung 
 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 
Es wird Vollständigkeit festgestellt. Die Bestätigung als Mitglied des Sozialausschusses von Herr 
Thomas Hantke durch die Gemeindevertreter steht noch aus und soll in deren Sitzung im Juni 
erfolgen. 
 
2. Feststellung der Tagesordnung 
Keine Veränderungen. Somit ist die Tagesordnung angenommen.  
 
3. Entscheidung gemäß § 42 Abs. 3 Satz 2 BbgKVerf über eventuelle Einwendungen ge-

gen die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 
Es werden keine Einwendungen gegen die Niederschrift erhoben. Damit ist diese angenommen. 
 
4. Einwohneranfragen 
Michaela Sader sieht nach Rücksprachen mit einigen Einwohnern Belastungsmomente durch 
die engen Terminlagen des Oderbruchtages und des Oderbruchrennens auf die Akteure zu-
kommen. Darüber hinaus haben sich bisher nur wenige Teilnehmer für den Oderbruchtag beim 
Festumzug gemeldet. 
Verbleib: dritte und letztmalige Rückfrage an die Vereine und Institutionen ob Teilnahmen ge-
plant sind, ja und nein, bis zum 10.06.2025 – Michaela Sader 
 
Michaela Sader – Karin Schwander machte auf die Künstlerin Beate Ritter aus Neuenhagen 
aufmerksam. Diese bietet kostenpflichtige künstlerische Kurse (z.B. Malkurs, Graffiti) für die 
verschiedensten Altersgruppen und Gruppenformate. Eventuell ist das ein Nachfolgeprojekt 
nach dem Blauen Bus. Mit Vorlaufzeiten von 5-6 Monaten ist zu rechnen. 
 
Tina Blasnik berichtet für die Einwohner am Neubau über die Verschmutzungen um den dort 
aufgestellten Kleidercontainer. Das Thema wurde schon dem Bauausschuss gemeldet. 
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5. Anfragen von Ausschussmitgliedern und Mitgliedern der Gemeindevertretung 
Tina Blasnik verweist auf den aktuellen privaten Verkauf der ehemaligen Gaststätte. 
 
Tina Blasnik und Thomas Hantke berichten vom letzten Netzwerktreffen des Bürgermeisters zur 
Oderlandrundfahrt. Die Teilnehmerzahl war sehr klein und hängt wohl mit der Form der per-
sönlichen Einladung zusammen. Die organisatorischen Akteure sind der Rennleiter, Herr Mix 
und Herr Ullmann. 
 

Für alle Haushalte wird es einen Programmflyer geben sobald dieser fertiggestellt ist. Gesucht 
werden noch Helfer aus unserem Ort, die die offiziellen Ordner unterstützen um Ortsunkundi-
gen Umfahrungen zukommen zu lassen. Geplant ist in diesem Rahmen einen Image- Film für 
unseren Ort zu drehen. 
Musikalisch soll es für den Renntag eine gewisse Begleitung geben, ggf. mit Übergang in eine 
sich anschließende ausklingende Abendveranstaltung. 
Eine kulinarische Umrandung wird in den Händen der Vereine „Kita- Förderverein“, „Für Jeder-
mann eV“, den „Bürgern für Podelzig“ und den Fußballern liegen 
 
6. Auswertung/Zusammenfassung Dorfbegehung 
Eine solche erfolgte durch Michaela Sader, Tina Blasnik und Lars-Peter Hiller. Es wurde durch 
Frau Blasnik eine umfängliche Liste mit Auffälligkeiten erstellt und schon an den Bauausschuss-
vorsitzenden und Bürgermeister weitergeleitet. (ist deshalb nicht mehr Anlage des Protokolls). 
In den Info-Kästen unseres Ortes sollen die Info- Karten des Tourismusvereins erneuert werden. 
Herr Hartmut Bank übernimmt das. 
Überhaupt sollen die Infokästen wieder stabil aktuell bestückt sein. Verantwortlich fühlen sich 
ab sofort im Unterdorf Herr Hilller, in Wuhden Familie Tietz, in Klessin Herr Höhn. 
 
7. Bürgerhof (Vorbereitung der Einweihung) 
Eine für heute angesetzte Sitzung dazu ist ausgefallen. Der finale Entwurf steht aus. Verant-
wortlich zeichnet sich weiter der Bürgermeister, der Bauausschussvorsitzende und das Amt. 
Aus heutiger Sicht der Sozialausschuss- Mitglieder ist die bauseitige Fertigstellung des Bürger-
hofes in diesem Jahr nicht zu erwarten. Dennoch wird ein Herbstfest für die Einwohner in die-
sem Jahr angeregt. Die finanziellen Möglichkeiten sollen angefragt werden – Michaela Sader. 
 
8. Veranstaltungskalender  bzw. Veranstaltungen 3./4. Quartal 
Die bekannten und noch zu besetzenden Termine werden besprochen. Geeint wird sich, die 
Termine, aus Übersichtsgründen, zukünftig digital zu bearbeiten – Tina Blasnik. 
Diskutiert wird über die mögliche Interessenlage unserer Einwohner. Viele Themen wurden 
schon zum Treff am Donnerstag angeboten, die Teilnahmezahlen sind aber als übersichtlich 
einzuordnen. 
Neue Ideen, neue Formate sind gefragt, vorab die Abfrage der Interessenlagen unserer Ein-
wohner. 
Diskutiert wird dazu eine open air- Veranstaltung im Herbst an der Kirchruine - Mitglieder des 
Sozialausschusses. 
 

 

Michaela Sader 
Vorsitzende 
des Sozialausschusses Podelzig 
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